

移民社會的認同：過去、現在與未來

延伸閱讀學習單

企管系 4 年 乙 班 學號 b9934077 姓名 劉美慧 組別 第十組

閱讀文章：(吳筱玫)數位時代之「新聞」產製面貌：從兩個案例看網路媒體如何影響新聞形塑

●何謂「守門人」gatekeeper 理論？

守門人理論又稱「把關人」理論是傳播學的理论，起源心理學家 Kurt Lewin 建構的名詞「守門人」，所有我們所接收的大眾傳播訊息是經過挑選、整理過後的，而負責整理、過濾、篩選，將最有新聞價值、受眾最有意願了解的事件挑選出，再報導給受眾。這些資訊工作的就是守門人，也就是負責控制訊息的一個機制。

在大眾傳播的過程中，守門人負責將所蒐集到的訊息加以整理、過濾，選擇的條件是根據個人的偏好、媒體的偏向或截稿壓力等因素，然後將其整理過後的訊息，傳遞給閱聽人，為大眾所接收到的訊息做一個把關的動作。因此我們所接收到的新聞訊息不一定是正確的、不帶任何色彩、沒有偏頗的，是根據守門人的條件而挑選出來的，是故，守門人應該要保持『公正、客觀』的態度，和秉持著平衡報導的方式來採選所要的訊息，求證真實性，作平衡報導：任何新聞在未求證之前，決不能任意報導，媒體必須保持絕對公正客觀，只報導真相。

馬克思主義認為媒體都被大財團控制，因此守門人的行為也因此受到組織上層影響，雖然一方面替閱眾去蕪存菁選擇新聞，一方面也擔任資本家的打手替他們選擇其希望讓大眾得知的信息。

●「社會真實」真的存在嗎？媒體再現的「社會真實」是誰的真實？

社會真實存在！由於網路的便利性加上媒體訊息傳播速度快，我們可以簡單的擷取到訊息以及報導，但也有會有散布錯誤的訊息，沒有加以過濾、加以求證的資料，這些會便會掩蓋掉社會的真實。媒體再現的「社會真實」是以專業媒體人的角度或想法去呈現給社會大眾，沒有公民的聲音。所以媒體人所報導不能以偏概全，完全相信媒體，應該要多聆聽公民記者再來比對。